

抓落实 抓行动 福祿区认真搞好农村第二步改革

福祿区地处山区，实行联产承包责任制的第一步改革后，人民的温饱得以解决，但经济发展缓慢，特别是乡村企业十分薄弱。区委、区公所认识到要农业振兴，经济起飞，富民升位，必须开辟新的生产门路，调整产业结构，大抓乡村企业，向综合经营方向发展，为了扎扎实实抓好农村第二步改革，他们抓落实，抓行动采取了以下具体措施：

发展乡村企业。首先加强领导，列入党委和政府的议事日程。区乡党政主要负责人集中精力抓乡村企业的发展；第二，打破闭关自守。引进先进的技术、人才，加强市场信息分析；第三，对原有企业采取苏稽“一包、三改、七放”整顿企业的经验，认真加以整顿，挖潜革新；第四，因地制宜长短结合，既抓工期短、见效快的项目，又抓长远的骨

干项目。各乡已规划1985年新办机砖厂8个，砖瓦厂30多个。同时抓好煤炭资源开发，新建年产3万吨的煤矿一个，小煤窑20多个。长远项目是，准备筹建一个年产5万吨的水泥厂和一个玻璃厂；第五，乡、村、组、户、大、中、小型一齐上，放手发动群众，鼓励他们办工业、商业、建筑业、交通运输业和服务业。由于早落实，早动手，牛石乡豆地、平村二组从外省引进技术设备办饮料厂，开始机器安装；红阳乡苟朝正等20户社员集资96000元办十

提高经济效益的好途径

凌云乡燕子村一组 罗友文口述

我家七口人，只有我和爱人两个劳动力，家中经济条件差。生产责任制落实后，我辛勤劳动，水稻亩产千斤以上，粮食充裕了，但经济还很吃紧，自己感到很苦。83年，公社组织我们到健为参观了蚕桑专业户后，给了我启发，自己曾在生产队搞过几年蚕桑有一点养蚕技术，我想在那本来种粮食收成不大的地里试栽桑树，提高经济效益，改变找钱难的情况。因此，我在83年秋育了一分地的桑苗，并把生产队原来分的老、弱、小桑苗经过重新嫁接，经过精心管理，苗子成长很快，84年春，我育桑苗六千多根，自栽四千多根出售两千根，把自己承包的七分承包地和两块阴山，漏沙田及九分八厘自留地全部栽上了桑树。共栽桑树七千多株，其中投产桑六千根，一年时间，经济效益大大提高，全年养蚕五张半，收入现金一千零五元，如果种粮食，只不过收入几百元。

实践使我认识到，因地制宜，调整作物布局，是提高经济效益的好途径。（肖桂芳）

无工不富 无商不活 沙湾乡积极发展第二、第三产业

沙湾乡党委、乡政府抓好调整农业内部产业结构，充分利用本地优势，积极发展第二、第三产业。84年全乡总收入557万元，比上年增加268万元。其中第二、第三产业收入253万元，占总收入45%，投劳2057人，占全乡总劳力34%。

沙湾乡境内自然资源丰富，交通发达、厂矿林立，同时又是郭老故居所在地，发展第二、第三产业有着得天独厚的有利条件。近几年随着党的农村政策进一步落实，附近农民纷纷进镇办起旅馆、商店、餐厅及一些企业。但由于条条框框多，放不开手脚，致使发展缓慢，不能适应形势发展的需要。在中央（84）1号文件精神的鼓舞下，乡党委、乡政府坚定了“无工不富，无商不活”的信心，认真引导干部群众冲破旧的束缚，改变过去小农经济和求稳怕乱的思想。根据各村自然资源和地理条件，突出重点，抓好产业结构调整 and 劳动力转移，逐村落实发展项目。余溪、王田两村矿藏资源丰富，交通条件较好，兴办采矿企业和运输业十分有利。他们便从资金、技术、信息上给予支持和帮助。农场村有几户农民想利用靠近镇边的优势联办一座宾馆，以适应旅游的需要，但是过去关卡太多，因此久拖未决。乡党委书记在深入基层中了解到这一情况，为了鼓励农民办商业的积极性，他亲自找上级反映，迅速采取措施，简化手续，从而使宾馆得以早日破土动工。并且还协助解决

款、工程设计等具体问题。由于指导思想明确，全乡乡、村、组、户办企业星罗棋布，既解决了部份剩余劳动力，又增加了农户收入。

同时，他们抓重点、抓速度，加快农村经济的发展，做到重点项目建设有人抓，骨干企业有专人管。如农场村联办的耐火砖厂，84年初投产后，他们一方面加强管理，定其责，授其权，奖惩兑现，另一方面引进技术设备，引进人才，使产品数量和质量提高很快，获得用户好评，年收入达37万元。他们抢时间，争速度，乡与村联办的另一个耐火砖厂也于11月投产，其它几个大项目也即将投入生产。（本报记者）



嘉农乡槐树村地处丘陵交通不便，当地群众多年来要求兴修公路。在乡政府支持下，槐树村集资投劳修了宽四米、长三公里的盘山公路。这条公路于去年年底通车。图为该乡党委书记魏召树在剪彩。康涛摄

水：严：重：防：狂：病 口：龙：视：制：犬：病

水口、严龙两乡领导亲自抓，组织了一支防制狂犬病突击队，广泛深入地宣传狂犬病的危害，使广大群众提高了认识，积极行动搞好狂犬病防制工作。水口乡共有犬只350只，已挂牌登记注射狂犬疫苗针295只，捕杀42只，严龙乡共有犬只476只，已挂牌登记注射狂犬疫苗针386只，捕杀90只。已注射狂犬疫苗的犬只，普遍实行拴养。（姚淑兰）

迎阳办蚕桑技术培训班

为了适应产业结构的调整，加快农村经济改革步伐，迎阳乡政府根据本乡特点，为使蚕桑生产有更大发展，最近，举办了45人参加的蚕桑技术培训班。这个培训班由于采取参观专业户和课堂学习结合、理论教学与实际操作结合的办法，学员们学得懂、记得住，作得来，对桑树冬管、芽接以及簇具改革等都能初步掌握。从而使学员增强了栽桑养蚕的信心，他们纷纷表示要为发展蚕桑生产多作贡献。（陈小平）

蔡金乡地处浅丘，土地肥沃，光照充足，柑桔生产历史悠久，近年来，随着党的富民政策不断深入，广大群众种植积极性不断提高，其它土特产品成倍增加，预计一九八五年桔、梨、橙等水果可产100多万斤，生姜等土特产品也可翻番。如不很好解决卖难问

蔡金六户农民联办食品厂

题，势必影响社员生产积极性，针对这些矛盾，在乡政府的支持下，全乡两个村六户农民集资近十万元，克服重重困难办起一座食品加工厂，现这个厂已经建成投产，预计今年可达产值五十万元，获纯利润八万元。罗启珍 章福德

沫/江/煤/矿/扶/持/小/煤/窑

沫江煤矿积极扶持小煤窑，使小煤窑原煤由原来平均日产二十多吨，迅速上升到九十多吨，仅一年的时间产量就翻了两番，取得明显的成效。

该矿矿区附近的太平乡天顺村小煤窑，以往的产量低，生产不正规。八二年由农民许盛才承包后，要求他们在技术上给予大力支持。该矿积极派出工程技术人员，对小煤窑的采、掘工作面 and 全部巷道认真的进行测量。为小煤窑建立了一整套开采方案，绘制了采煤、掘进平面图、施工图，使小煤窑逐步走上正规生产的轨道。同时，他们还协助煤窑建立了安全生产，通风管理，瓦斯管理等制度，基本上改变小煤窑违章蛮干的不良倾向。该矿举办技术培训班，也通知小煤窑派学员参加，先后为他们培训瓦斯检查和学习绞车操作技术。

最近，小煤窑为了改人背、肩挑为手扶式拖拉机运输，要修一条横穿沫江矿区的乡村公路，该矿在青苗处理、坟地搬迁等各方面都给予了帮助和大力支持。使小煤窑联接沫江电机车终点站的公路顺利通车。（颜福荣）

本版责任编辑 邵其乐

吴·淑·端·义·务·修·路·人·称·赞

太平乡天顺二组吴淑端有一亩多包产地在路边上，这条路多年失修，天下雨就会踩成烂泥浆，行走困难，特别是一些上学的孩子更难走，她为了解决这个问题，去年年底带着全家将稀泥铲尽，包块铲平，铺上碎石和石板，让行人走上稳当平坦的石板路，因而受到大家的称赞。（吴承家）

土主区增加赶场期

经批准，土主区从二月一日起增加赶场期。由原来三天赶一场变为隔天就赶场。其中土主、白马两乡逢公历的二四六八十日，童家、剑峰、石龙、全福四个乡逢公历的一三五七九日赶场。增加场期的通告贴出后，广大农民奔走相告，齐赞人民政府办事为人民。这对积极支持农民致富、活跃农村经济将起到好的作用。（颜修文）

一种新型热合机问世

重庆冠生园食品厂乐山分厂最近研制生产出一种新型热合机，解决市场食品包装难的问题。这种热合机每小时可热合塑料食品袋1500袋，耗电0.3度。操作简单效果好。售价每台90元，欢迎订购。厂址在市中区嘉定北路230号。（帅）

由于气候寒冷，乐山市场冬装销势较好，特别是棉鞋、毛皮鞋供不应求，许多商店销空多年的库存，仍不能满足市场需要，我市一些厂家因订货太多，无法执行合同。棉衣、太空服、呢大衣的销售比往年有较大幅度的增长，太空服在青年中的销路较好，销量较往年增长近一倍。（杨询）

我市市场冬装销路较好



集市贸易主要品种近期行情表

Table with columns for market locations (e.g., 市中区, 五通, 苏稽, 沙湾, 西坝, 土主, 江桥, 茅谷, 安福, 牛华) and various goods (e.g., 大米, 黄豆, 猪肉, 母鸡, 鸭子, 鲜鱼, 干海椒, 烟叶, 猪仔, 鸡蛋, 鸭蛋). It lists prices per unit for each item across the different locations.